



雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

—以习近平同志为核心的党中央情系天山儿女引领新疆发展纪实



▲扫码阅读全文

在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔 向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、

洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业

科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎实有序推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

胡昌升在省委理论学习中心组专题学习(扩大)会上强调

突出应用导向促进深度融合发展 以人工智能赋能高质量发展

授郑南宁应邀作专题辅导报告。

胡昌升在讲话中指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕推动人工智能发展和治理发表一系列重要讲话，作出一系列战略部署，引领我国人工智能发展水平实现整体性跃升。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述和在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实李强总理视察甘肃讲话精神，准确把握人工智能发展趋势，突出应用导向，促进深度融合，以人工智能赋能全省经济社会高质量发展。

省领导任振鹤、庄国泰、石谋军、王赋、孙雪涛、刘长根、张晓强、张伟、雷思维等参加。

中国工程院院士、西安交通大学教

入实施“人工智能+”行动，将人工智能有效嵌入产业发展重点环节，有序推动人工智能在教育教学、辅助诊疗、健康管理、养老托育助残等领域的应用，提升人工智能在安全生产监管、防灾减灾、公共安全预警等领域的应用化水平，促进人工智能与各行各业融合发展。要着力营造人工智能发展生态，加大对人工智能技术研发、产业转化、推广应用的支持力度，建立覆盖人工智能企业全生命周期的服务体系，打造一支高素质、多层次的人工智能人才队伍，推动人工智能加快发展。要着力加强重大问题研究，积极顺应新一轮科技革命和产业变革大势，深入研究谋划我省“十五五”时期人工智能发展工作，为经济社会发展提供有力支撑。

“贴标签”不如“钉钉子”

·周灵玺

习近平总书记指出，广大党员干部要“以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩”。然而，时下个别地方和部门落实工作，热衷于“贴标签”，比如，把“开了大会”当作“落实了”，满足于程序到位、表态响亮；把“写了材料”包装成“干成事业”，醉心于台账精美、汇报出彩；把“填了数字”等同于“见了成效”，沉迷于报表光鲜、成绩亮眼。这般“标签式”落实，看似面面俱到、热热闹闹，实则蜻蜓点水、浅尝辄止。它用“点到为止”的虚招替代“一抓到底”的实功，纵使贴满“完成标签”，也难掩问题如故、痼疾未除的虚浮本质。

“标签”贴得再好，终究是浮光掠影；“实根”扎得不深，发展终成无本之木。“标签式”落实的病灶在于“上心不用心、用力不尽力”，究其根源，是党员干部政绩观错位与能力本领缺失。有的党员干部政绩观扭曲，不怕群众不满意，就怕上级不注意，信奉“标签出政绩”“留痕即安全”，他们将“说了”等同于“做了”，把“做了”包装成“成了”，

心思用在造“盆景”、博“眼球”上，而非解难题、惠民生上；有的党员干部担当意识和能力本领不足，面对矛盾“打滑绕道”，遇到困难“拈轻怕重”，在虚功里消磨担当的锐气、荒废攻坚的本领。各项工作看似钉了钉子，实则缺乏以钉钉子精神一锤接着一锤敲，直至钉牢钉实的韧劲与钻劲，变成了中看不中用的“花架子”“纸钉子”。

党员干部的政绩如何，终究要看实实在在的发展成色、真真切切的群众评价。“标签”再光鲜，挡不住群众雪亮的眼睛；落实不到位，遮不住发展停滞的隐忧。一切工作的最终评判，不在台账有多厚、标签有多亮，而在乎解决了多少真问题、带来了多少真实惠、赢得了多少真民心。与其耗费心思贴上博眼球的标签，不如俯身倾听最质朴的群众反映；与其沉迷于自我设计的“标签化思维”，不如锤炼直面矛盾、攻坚克难的能力本领；与其关起门来“贴标签”，不如推开门去“钉钉子”。群众心中的那杆秤，称量的是实行实的获得感、幸福感、安全感，而非虚头巴脑的“标签秀”。

实践实效，从来不是“标签”的罗列，而是脚印的叠加、难题的攻克、民

（据《人民日报》）

中组部高层次专家咨询服务活动“陇上行”专家对接会举行

胡昌升讲话

任振鹤致辞并介绍有关情况

人才助力西部大开发的精彩华章。

张光军指出，为贯彻落实习近平总书记对甘肃工作的重要指示批示精神，推动西部大开发形成新格局，中组部以“人才助力西部开发”为主题，赴甘肃开展高层次专家咨询服务活动。希望参加这次活动的专家发扬科学家精神，发挥特长优势，为甘肃高质量发展积极建言献策，并以此次活动为契机，与甘肃建立长期对接联系机制，通过多种途径提供专业化智力支持。

省领导程晓波、张伟、雷思维，兰州大学校长杨勇平及张伟文出席。

本次活动期间，43名院士专家将分领域开展战略咨询，并深入相关市州开展咨询服务活动。据悉，组织高层次专家到地方开展咨询服务活动，是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署的具体举措。党的十八大以来，已先后赴13个省、区、市，组织开展了一系列咨询服务活动。



我州成功打造“三位一体”牛羊全产业链发展格局

本报讯 （临夏融媒记者 景溪）

近日，记者从有关部门了解到，今年我州从政策引领、优化布局、培育主体、集群成群、品牌建设五大维度发力，牛羊产业链项目获金融贷款119亿元，落实奖补资金3500万元，成功打造“三位一体”全产业链发展格局，为乡村产业振

兴注入强劲动力。

政策层面，我州出台实施意见并动态调整绩效评价办法，统筹衔接资金投向牛羊产业，覆盖饲草加工、良种繁育等多个环节。产业布局上，按照“州域一体、错位发展”思路，建成省级现代农

业产业园4个，千头牛基地13个、万只羊

基地5个，规模养殖场762个，临夏市、临夏县屠宰加工产业集群成为全省打造的甘南—临夏牦牛产业集群重要板块。主体培育上，筛选115户重点企业优先扶持，精准引进国富皮革等项目，7家企业获评省级专精特新中小企业。集群建设中，推动企业向精深加工、多

元销售转型，打造皮革毛纺产业集群，全力建设面向全国的牛羊肉供应基地，同步提升高端产品研发能力。品牌建设上，推广东乡手抓羊肉等主打品牌，新增28个“绿色食品”认证，9个产品申报“甘味”商标，占申报总数的36%，品牌影响力持续提升。

“四强”行动看临夏

东乡县：“红珍珠”缀满黄土坡

临夏融媒记者 赵淑娟

金秋时节，行走在东乡县河滩镇的乡间道路上，阵阵麻香扑鼻而来。漫山遍野的花椒树上，红艳艳的果实缀满枝头，椒农忙着采摘最后一茬花椒，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“今年，我家种了4亩多花椒，花椒收了200多斤，每斤能卖到50多元，花椒价格好、收入好，我们种花椒的信心更足了。”在河滩镇祁杨村，记者见到63岁的谢才儿一边熟练地采摘花椒，一边高兴地说，“我年纪大了，外出打工不现实，在家门口种植花椒，卖花椒挺知足的。现在镇上、村上对椒农扶持力度大，种植培训也多，我和乡亲们都想着继续扩大花椒种植面积，增加收入。”

谢才儿的喜悦，正是东乡县大力发展花椒产业、带动群众持续增收的一个缩影。这颗小小的“红珍珠”，成

为该县乡村振兴的重要支柱和群众增收的“致富果”。

金奖品质 孕育一方特色产业

该县花椒栽培主要在河滩镇，集中分布于沿黄、沿洮和大夏河沿岸的东西川塬区，零散分布于各乡镇。东乡县“大红袍”花椒以光泽油润、清香四溢、麻味纯正的特质享誉省内外。早在1994年，就获得“甘肃省名优特产品鉴评会”金奖，开启了品牌化发展之路。

该县以河滩镇为重点，逐步向北部干旱山区发展，实施花椒产业基地建设项目。在刘家峡水库沿岸的河滩、东塬、考勒和董岭等乡镇广泛种植“大红袍”花椒。川塬区群众充分利用黄河、大夏河沿岸丰富的光热资源和土壤肥沃、浇灌便利的优势，结合“大红袍”花椒适应性强、根系发达、结果早、收益

大的特点，在房前屋后、田间地边、坡跟沟坎大力栽植。

如今，全县花椒种植面积达1.5万亩，其中“大红袍”花椒约占80%，产量达365吨，产值3285万元，花椒产业成为川塬区群众的主要收入来源之一。

政策扶持 小花椒成大产业

“河滩镇党委、政府始终将花椒产业作为农村经济发展支柱来培育。目前，全镇累计栽植花椒面积达1.5万余亩，年产花椒185万斤，产值达2500万元。其中，祁杨村是全镇花椒产业最大的村，该村在尕大塬集中栽植花椒4600亩。”河滩镇党委副书记韩先华介绍说，近年来，全镇持续实施花椒提质增效工程，着力做大做强河滩“大红袍”花椒品牌，推动产业全面升级。

产业发展的背后，是一系列精准有效的政策支持。县上结合第一轮退耕还

林工程，以河滩镇祁杨村、东干村为试点，以点带面、延伸发展，推广花椒种植5000亩，取得明显成效。

2019年至2020年，结合脱贫攻坚经济林种植扶持项目，全县向有种植意愿的贫困户发放花椒苗9.74万株。结合甘肃省优势特色产业三年（2021年—2023年）倍增行动，县上投资300万元（每年投资100万元）在河滩镇祁杨村、东干村、团结村和汪胡村等6个村大力实施花椒产业提质增效项目，通过补植补栽、整形修剪、树干保护、有害生物防治及科技培训等措施，对现有4710亩低产低质的花椒基地进行提质增效，重点解决田间管理粗放、效益低下、发展质量不够高等问题，有效增加群众收入。（转2版）

临夏市红树莓入选“甘味”品牌

本报讯 （临夏融媒记者 郭慧霞 通讯员 马如）

近日，临夏市山河农业科技发展有限公司培育的红树莓，成功入选我省“甘味”农产品品牌目录，标志着该市特色农业在产业化、标准化、品牌化发展道路上迈出坚实一步。

在折桥镇树莓种植基地智能温室内，水肥一体化、温湿度智能控制系统全天候运转。管理人员依托实时采集的土壤、湿度等数据，精准调整种植方案，针对树莓保鲜期短、风味营养易流失的问题，基地配套建设零下30℃冷冻储存库，完美锁住鲜果口感与营养，形成从种植、管理到采摘、加工包装的完整富民产业链。

此次红树莓入选“甘味”品牌，是独特水土环境、严格种植标准与现代化储运技术共同作用的结果，实现了品牌公信力与市场竞争力双重提升。目前，树莓产业已带动当地大量劳动力实现家门口就业，形成从种植、管理到采摘、加工包装的完整富民产业链。

融媒集萃

初秋莲花山：藏于林海的秋日秘境



▲扫码查看详情